

В объединенный совет по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук Д 999.008.03 ФГБОУ ВО «Омский государственный университет имени Ф.М. Достоевского», ФГБОУ ВО «Алтайский государственный университет», ФГКОУ ВО «Омская академия Министерства внутренних дел Российской Федерации»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации «Административно-правовое регулирование прохождения государственной гражданской службы Российской Федерации», выполненной Башуровым Владимиром Борисовичем и представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс

Тема исследования, избранная В.Б. Башуровым, соответствует критерию актуальности. На это во многом указывает современное состояние общественных отношений, складывающихся в процессе прохождения государственной гражданской службы Российской Федерации. Автором проведена объемная и всесторонняя работа по глубокому анализу законодательства Российской Федерации о государственной гражданской службе, юридической литературы, посвященной различным аспектам прохождения государственной гражданской службы, а также материалов судебной практики и результатов практической деятельности государственных органов.

На основе проведенного исследования проблем в рассматриваемой сфере правоотношений соискателем сделаны обоснованные в достаточной степени выводы и имеющие практическое значение предложения, направленные на совершенствование законодательства Российской Федерации о государственной гражданской службе.

Обоснованным представляется внимание соискателя к рассмотрению вопросов о сущности прохождения государственной гражданской службы, правового регулирования ее ключевых процедур таких, как назначение на должность государственной гражданской службы, присвоение классного чина (сдача квалификационного экзамена), проведение аттестации государственных гражданских служащих, особенно с позиции научного анализа принятых в течение последних лет нормативных правовых актов, направленных на их правовое регулирование, которым в административно-правовой науке не дана достаточная правовая оценка.

Заслуживают внимания предложения автора по внесению изменений в Федеральный закон «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и указы Президента Российской Федерации, регламентирующие отношения, являющиеся предметом научного исследования и направленные на совершенствование вышеуказанных процедур прохождения государственной гражданской службы.

Судя по содержанию автореферата, диссертационная работа обладает теоретической и практической значимостью, поскольку полученные выводы расширяют научное представление об особенностях административно-правового регулирования отношений по прохождению государственной гражданской службы Российской Федерации.

Теоретические положения исследования позволили автору аргументировать комплекс предложений прикладного характера по модернизации и оптимизации отдельных административных процедур прохождения государственной гражданской службы.

Практическая значимость результатов научного труда подтверждается их применением в практической деятельности государственных органов Омской области и в образовательном процессе высших учебных заведений (с. 15), возможностью дальнейшего их использования в научно-исследовательской деятельности.

Положения, выносимые на защиту, в целом соответствуют критерию научной новизны, аргументированы содержанием автореферата.

Выводы, предлагаемые автором в тексте автореферата, юридически корректны.

Автором имеет 19 публикаций, отражающих основное содержание диссертационного исследования.

Вместе с тем, в работе имеется ряд положений, нуждающихся в уточнении и обосновании соискателем.

В рамках защиты автору следует обосновать логику структуры своей работы. Так, первая глава посвящена теоретико-правовой характеристике прохождения государственной гражданской службы Российской Федерации, вторая - административно-правовому регулированию присвоения классных чинов государственной гражданской службы Российской Федерации, третья - административно-правовому регулированию аттестации государственных гражданских служащих Российской Федерации. Почему присвоению классных чинов и аттестации государственных гражданских служащих уделяются отдельные главы, а, например, прекращение государственной гражданской службы, гарантии законности, ответственность государственных гражданских служащих (в том числе, в сопоставлении с иными видами государственной службы) и иные значимые вопросы не нашли в тексте автореферата отражения?

Автор ссылается на значительную эмпирическую базу проведенного им исследования (С. 8), однако в тексте автореферата эти сведения не получили отражения.

